[bookmark: _GoBack]Система работы  с  инвалидами  и лицами с ограниченными возможностями здоровья  в МБДОУ направлена на создание системы комплексной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, эффективность их реабилитации за счёт доступности образовательной среды, преодоление самоизоляции детей с ограниченными возможностями здоровья и негативного отношения к ним.
Данная система работы обеспечивает:
 - создание в МБДОУ специальных условий воспитания, обучения, позволяющих учитывать особые образовательные потребности детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ);
 - социальную адаптацию и интеграцию детей с особыми образовательными потребностями в общеобразовательном учреждении;
 - реализацию прав детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), что будет способствовать их полноценному участию в жизни общества. Ожидаемые результаты:
- позитивный эффект для уровня качества образования детей с ОВЗ, повышение качества их образования, успешная социализация в обществе.

Воспитание и обучение инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья регламентируются локальными нормативными актами:
-Положением о ПМП консилиуме
-Положением о группе компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи
-Положение об индивидуальном образовательном маршруте воспитанника
Для обучения инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья реализуются адаптированные образовательные программы:
1. Адаптированная основная общеобразовательная программа дошкольного образования для детей с задержкой психического развития
1. Адаптированная основная общеобразовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи.

МБДОУ не использует при реализации всех указанных образовательных программ электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.


